



只要中俄保持战略定力,坚持战略协作,就任何力量也阻挡不了两国实现各自发展振兴,阻挡不了中俄世代友好的民心所向,阻挡不了世界多极化和经济全球化的时代潮流

新华社莫斯科5月8日电 当地时间5月8日下午,俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在克里姆林宫总统办公室进行茶叙。

习近平指出,世界进入新的动荡变革期。只要中俄保持战略定力,坚持战略协作,就任何力量也阻挡不了两国实现各自发展振兴,阻挡不了中俄世代友好的民心所向,阻挡不了世界多极化和经济全球化的时代潮流。我愿同普京总统保持紧密联系,为中俄关系定向领航,为推动全球治理作出积极贡献。

普京表示,俄中始终同舟共济、相互支持,两国友谊牢不可破。我愿同习近平主席保持密切战略沟通,为两国关系发展提供战略指引,共同应对国际复杂形势挑战,深化全

面战略协作,维护两国共同利益,推动世界向公正、民主、多极化方向发展。

两国元首就乌克兰危机等问题交换意见。习近平指出,对乌克兰危机,中方倡导并坚持共同、综合、合作、可持续的全球安全观,认为应重视各国民安关切,消除产生危机的根源。中方欢迎一切有利于和平的努力,期待通过对话达成一个公平、持久、有约束力并被各当事方所接受的和平协议。

普京高度赞赏中方在政治解决乌克兰危机问题上的客观公正立场,表示俄方愿不设前提条件开启和谈,希望达成公正、持久的和平协议。

- 坚持世代友好,做百炼成钢的真朋友
- 坚持互利共赢,做彼此成就的好伙伴
- 坚持公平正义,做国际秩序的捍卫者
- 坚持和衷共济,做全球治理的引领者

# 习近平同俄罗斯总统普京共同会见记者

## 习近平同俄罗斯总统普京会谈

一致同意坚定不移深化战略协作,推动中俄关系稳定、健康、高水平发展;共同弘扬正确二战史观,维护联合国权威和地位,维护国际公平正义



当地时间5月8日上午,俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫举行会谈。这是普京在乔治大厅为习近平举行隆重欢迎仪式。

新华社记者 黄敬文 摄



当地时间5月8日上午,俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫举行会谈。这是两国元首举行小范围会谈。

新华社记者 王晔 摄

新华社莫斯科5月8日电 当地时间5月8日上午,俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫举行会谈。两国元首就中俄关系和重大国际和地区问题深入交换意见,一致同意坚定不移深化战略协作,推动中俄关系稳定、健康、高水平发展;共同弘扬正确二战史观,维护联合国权威和地位,维护国际公平正义。

5月的莫斯科,天高云阔。习近平乘车抵达时,克里姆林宫司令在下车处迎接。

普京在乔治大厅为习近平举行隆重欢迎仪式。在庄严的迎宾曲中,习近平和普京分别从乔治大厅两侧沿红地毯健步走到大厅中央,亲切握手合影。军乐团奏中俄两国国歌。

两国元首先后举行小范围、大范围会谈。

习近平指出,近年来,在双方共同努力下,中俄关系保持稳定、健康、高水平发展态势,长期睦邻友好、互利合作共赢成为两国关系的鲜明特征。两国政治互信根基越扎越深,务实合作纽带越牵越牢,人文交流和地方

交往越来越红火,新时代的中俄关系更加从容自信、稳定坚韧。历史和现实充分证明,持续发展和深化中俄关系,是传承两国人民世代友好的应有之义,是双方彼此成就、促进各自发展振兴的必然选择,也是捍卫国际公平正义、推进全球治理体系改革的时代呼唤。

习近平强调,今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前,中俄两国人民付出巨大牺牲,赢得伟大胜利,为维护世界和平和人类进步事业作出彪炳史册的历史贡献。当前,面对国际上的单边主义逆流和强权霸凌行径,中方将同俄方一道,肩负起作为世界大国和联合国安理会常任理事国的特殊责任,挺膺担当,共同弘扬正确二战史观,维护联合国权威和地位,坚定捍卫二战胜利成果,坚决捍卫中俄两国及广大发展中国家权益,携手推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

两国元首听取了两国有关部门负责人关

于各领域合作的情况汇报。

习近平指出,中俄双方要坚持合作大方向,排除外部干扰,让合作“稳”的基础更坚实、“进”的动能更充足。要发挥两国资源禀赋和产业体系互补优势,拓展经贸、能源、农业、航空航天、人工智能等领域高质量互利合作;以共建“一带一路”和欧亚经济联盟对接为平台,构建高标准互联互通格局;充分释放“中俄文化年”潜能,加强教育、电影、旅游、体育、地方等合作,促进深层次民心相通;密切在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台协调和配合,团结全球南方,坚持真正的多边主义,引领全球治理变革正确方向。

习近平强调,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。我们有决心和信心战胜各种风险挑战。无论外部环境如何变化,中国都将坚定办好自己的事。中方愿同俄方一道,承担起时代赋予的特殊责任,维护全球多边贸易体制和产业链供应链稳定畅通,为促进两国发展振兴、维护国际公平正义作出更大贡献。

普京表示,热烈欢迎习近平主席对俄罗斯进行国事访问并出席伟大卫国战争胜利80周年纪念活动。这次访问意义重大,不仅将为俄中关系发展注入强劲动力,也将共同维护二战胜利成果。

普京表示,俄中关系建立在相互平等、相互尊重基础上,不针对第三方,不受一时一事影响。坚定不移推动俄中关系发展、扩大互利合作是俄方战略选择。俄方坚定奉行一个中国原则,在台湾问题上始终支持中方立场。俄方愿同中方保持密切高层交往,加强贸易、投资、能源、农业、科技等领域务实合作,深化教育、文化、青年、旅游等人文交流,拓展远东地区合作内涵。加征高关税违背常理,也不合法,只会反噬自身。双方要加强在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边框架内的协调和配合,支持世界多极化进程,共同反对单边主义,反对滥施制裁,反对集团对抗,维护国际社会共同利益。(下转第二版)

## 稳增长促发展攻坚年

### 我区对59.81万户个体工商户“量体裁衣”精准帮扶

分型分类提供差异化创业培训、减税降费、金融支持等服务

本报讯(记者 陶涛)5月7日,记者从自治区市场监督管理厅了解到,我区对59.81万户个体工商户开展分型分类帮扶,针对“生存型”“成长型”“发展型”以及“名特优新”等不同类型的个体工商户,采取个性化措施进行精准帮扶和重点培育,助其增强持续健康发展内生动力。

分型帮扶是将实际开展经营活动的个体工商户按照存续时间、经营状况、纳税情况、雇员人数等多维度指标,将个体工商户划分为“生存型”“成长型”“发展型”3种类型。聚焦初创阶段个体工商户,优化市场准入服务,实施包容审慎监管,助其更好地“活下来”。针对稳定经营阶段的个体工商户,提供职业技能培训、金融贷款支持及社保参保引导,帮助解决用工难题,确保“行稳致远”。对有市

场竞争力的个体工商户,强化质量技术服务和知识产权保护,支持其转型升级为企业,帮助他们“长得大、飞得高”。

分类培育是将特色鲜明、诚信经营好、发展潜力大的个体工商户分为“名特优新”四类,实施重点培育措施。对产品质量好,服务优质、深受消费者喜爱的“知名”类个体工商户,加大品牌培育力度。对依托本地特色产业和旅游资源的“特色”类个体工商户,给予特色产业资源倾斜。对传承传统技艺,执着坚守、长期经营的“优质”类个体工商户,加强传统技艺挖掘整理和宣传。对积极参与新技术、新产业、新业态、新模式的“新兴”类个体工商户,强化合规指导,提升经营质量。

截至目前,我区有各类经营主体85.13万户,其中个体工商户占经营主体总量的70.25%。

截至目前,我区个体工商户分型标注已经完成,其中生存型19.56万户、成长型3.13万户、发展型6.28万户。最终认定首批“名特优新”个体工商户238户。

自治区市场监管厅将进一步发挥自治区扶持个体工商户厅际联席会议工作机制作用,为不同类型的个体工商户提供差异化的招聘用工、创业培训、减税降费、金融支持等服务。”自治区市场监管厅相关负责人表示,通过开展“名特优新”个体工商户风采宣传和展示,携手金融机构实施“一户一策”融资贷款措施,规范互联网平台收费,持续推进登记注册、开餐饮店、开超市、开药店等事项“高效办成一件事”改革,深化“个转企”改革,帮助个体工商户降低融资成本,减轻经营负担,确保更好地参与市场竞争,做大做强。

近日,自治区市场监督管理厅正式推行个体工商户分型分类精准帮扶政策,将个体工商户划分为“生存型”“成长型”“发展型”三种类型,并给予差异化扶持措施,助力其“活下来、走得稳、长得好”。此种精准帮扶,不仅是破解个体工商户发展难题的重要措施,也是支持实体经济发展的对症之策。

我区中小微企业众多,特别是个体工商户发展快速、数量庞大,截至4月底,全区实有各类经营主体85.13万户,其中个体工商户占经营主体总量的70.25%。与此同时,受多种因素影响,不少个体工商户也面临着诸多发展难题,如利益诉求多元化、发展信心不足、总体质量不高等。这些发展难题,既关系到小店的存亡,也影响着整个市场的发展成色。如何破题?

### 精准帮扶助力小店常青

宫炜炜

2025年政府工作报告提出要“多措并举精准支持个体工商户发展”。下一步,要不断优化营商环境,增强个体工商户的内生动力和创新活力,助力其高质量发展。对此,各地各部门要针对“小个体”开展政策“大帮扶”,既要改“大水漫灌”为“精准滴灌”,让“政策春雨”更好滋润个体经济茁壮成长,也要通过政策制定、政策细化、政策落实三个环节贯通起来,做好统筹衔接、措施细化,推动政策“直达快享”,最大限度释放政策红利。唯有如此,才能激发个体工商户的发展活力,以每一个小店的常青扮靓整个美丽新宁夏。

零碳算力产业基地落户中卫  
计划总投资约400亿元

中卫市与中金数据集团签订投资合作协议。预计9月,基地可完成首期共50IT兆瓦的基础设施交付和投产。

计划到今年年底,完成200IT兆瓦的基础设施交付和投产;到2027年底,一期全面投产,实现绿电比例100%。(下转第二版)

### 宁报微评

近日,自治区市场监督管理厅正式推行个体工商户分型分类精准帮扶政策,将个体工商户划分为“生存型”“成长型”“发展型”三种类型,并给予差异化扶持措施,助力其“活下来、走得稳、长得好”。此种精准帮扶,不仅是破解个体工商户发展难题的重要措施,也是支持实体经济发展的对症之策。

从清晨香气四溢的早餐店到夜晚氛围热闹的烧烤摊,从琳琅满目的街边小店到网上的各种电商店铺……街头巷尾、线上线下、衣食住行,处处都有个体工商户的身影。由此,个体工商户也被称为市场经济的“毛细血管”。

### 第十批国家组织药品集中采购落地宁夏 涉及62个品种87个品规 覆盖高血压糖尿病等多领域

本报讯(记者 周昕)5月8日,记者从自治区医疗保障局获悉,第十批国家组织药品集中采购中选药品已在宁夏全面落地,涉及62个品种87个品规,覆盖高血压、糖尿病、肿瘤、心脑血管疾病、感染、精神疾病等多个领域,进一步扩充了宁夏的集采药品“目录库”。截至目前,宁夏累计执行国家组织药品集中采购中选品种达435个。

此次集采秉持“以量换价”理念,优化中选规则,实现药品“降价不降质”。如抗癌药盐酸多柔比星脂质体注射液单支价格从4478元降至98元,以每月3支用量计算,半年可为患者节省7万余元;临床广泛使用的解痉药阿苯三酚注射液单支价格从15.18元降至0.57元,按宁夏首年约定采购量测算,单品年节约资金超500万元。

银川市金凤区的李女士于2023年确诊乳腺癌,此前每月需用3支盐酸多柔比星脂质体注射液,高昂药费令其家庭承压。“现在药价降到98元一支了,疗效完全一样。”李女士说,如今药价大幅降低,每月药费仅支出294元,半年少花7万余元。怀孕28周的张女士因宫缩住院保胎,因苯三酚注射液降价后,3天药费仅花3.42元。

全区公立医疗卫生机构、驻宁军队医院以及自愿参与集采的社会办医保定点医药机构,均可通过宁夏医药采购平台采购第十批国家组织药品集中采购中选药品。“随着集采持续扩围提质,我区将常态化落实国家集中带量采购要求,稳妥推进各批次集采中选结果落地。”自治区医疗保障局相关负责人表示,将进一步强化药品价格监测,促进药品价格回归合理水平,推动集采药品进入更多基层、民营医疗机构及零售药店,让集采政策红利充分惠及群众,不断增强群众的获得感、幸福感。

●总值班编委 刘建华 李东梅 本版首席编辑 李刚 房名名 版式设计 马小平